

钱塘新区报



钱塘发布 钱塘新区报

热线电话 82987136

投稿邮箱 qtxqdaily@126.com

征订服务热线 江东片区:83523999

下沙西站:86922565 下沙东站:85090727

2022年12月14日 星期三
农历壬寅年十一月廿一
今日8版 总第442期

主办 中共钱塘区委 出版 杭州日报报业集团

QIANTANG NEW AREA DAILY

易炼红在杭调研企业并召开企业家座谈会强调

提振信心 抢抓机遇 扩大开放 拓展市场 突围发展

刘捷陈奕君参加

浙江日报记者 刘乐平 翁浩浩
杭州日报记者 赵芳洲

本报讯 13日,省委书记易炼红在杭州调研新形势下提振信心、抓机遇、拓市场、促开放并召开企业家座谈会,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,扩大开放、拓展市场、突围发展,形成全社会创新创业创造万马奔腾之势,在危机中育新机,于变局中开新局,奋力开创浙江高质量发展新局面。

省市领导刘捷、陈奕君、朱华、王敏陪同调研并出席座谈会。

当天上午,易炼红在滨江区、萧山区深入企业考察,在新华三集团,详细了解企业在网络通信和智能计算领域突破关键技术成果等情况,强调要坚持“项目为王”,突出创新驱动,发挥好“两只手”作用,把链主企业和链长制结合起来,市场有

效、政府有为,以高质量、高水平的项目建设为抓手和载体,整体推进延链强链补链,着力做强产业链供应链,提升创新链价值链。省市有关部门要全方位激发企业家创新创业创造活力,强化服务保障,让企业时刻感受到政府的关怀和温暖;在浙江恒逸集团,考察企业全球创新中心展厅,了解企业产业研发、产品出口、海外市场拓展和恒逸文莱炼化项目一期经营及二期建设进展情况,强调要用好“地瓜理论”,并转化为工作理念、工作方法,大力鼓励企业走出去,在藤蔓向四面八方延伸的同时,把根留在浙江,让块茎长得更加粗壮硕大。

随后召开的座谈会上,来自省海港集团、杭州巨星科技、中基宁波集团、正泰集团、三花控股集团、浙江华洋赛车的企业家代表作了发言,大家从各自角度提出相关意见建议。易炼红一一作了回应,并要求认真研究解决问题,强调要准确把握大势,坚定发展信心。这份信心来源于中国改革开放的战略定力,来源于超大大

场的突出优势,来源于高效集成的政策供给,来源于政企同心的强大力量。要主动识应变求变,牢牢掌握主动权、打好主动仗。

易炼红强调,开拓市场是关键之举。要敢为人先出招拓市场,更加突出国际竞争力导向,紧紧抓住市场这一生命线,主动出击抓订单,千方百计拓市场,留住青山赢得未来。要以“快”制胜,不断提高产品和服务对市场变化的响应速度,强化供需对接,抓好生产制造,畅通营销渠道,持续迭代升级稳外贸稳外资和惠企纾困政策,打通堵点、消除痛点、解决难点;以“准”制胜,瞄准目标市场,把准市场风向,找准发力重心;以“新”制胜,培育壮大贸易新主体,加快发展贸易新业态,做大做强贸易新模式,特别是大力发展数字贸易,不断打开贸易新通道,优化提升贸易促进新平台。

易炼红强调,要全面提升优化环境促开放,实施营商环境优化提升“一号改革工程”,坚持问题导向、目标导向、效果导向,对标最好,努力把

浙江打造成为集聚高端要素的“磁场”、企业创新创业的“沃土”、现代治理的“范本”。要全面优化提升政务环境,围绕“企业办事无忧、政府无事不扰”,进一步深化相关改革,变“企业找政策”为“政策找企业”,确保政策直达各类主体;全面优化提升法治环境,切实落实“两个毫不动摇”,严格规范行政行为,实施包容审慎监管,用法治为各类主体保驾护航,不断激发创新创业创造活力;全面优化提升市场环境,突出公平竞争、开放包容、诚实守信,深化要素市场化改革,建设高标准市场体系;全面优化提升生态环境,加快完善产业和创新生态体系,加快构建新型基础设施和国际物流体系,加快建设数智化区域金融运行体系;全面优化提升人文环境,大力弘扬新时代企业家精神和浙商精神,探索构建亲清政商关系制度和机制,真正把企业家当自己人,在情感上做到真心,在交往上做到公心,在制度上做到安心,形成思想共识、感情共鸣、发展共进的良好局面。

杭州日报记者 赵芳洲
首席记者 赵一霖

本报讯 12日下午,市委召开法治杭州建设工作会议。省委常委、市委书记刘捷在会上强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,要深入学习贯彻习近平法治思想,高水平推进新时代法治杭州建设,奋力建设法治中国示范城市,为我市“奋进新时代、建设新天堂”、加快打造世界一流的社会主义现代化国际大都市提供强有力的法治保障。

李火林、马卫光出席,金志主持,马小秋、朱华、刘颖、王敏、罗杰参加。会议表彰了党的二十大维稳安保工作先进集体和先进个人,拱墅区、滨江区、市公安局、市人大常委会法工委、市城管局、桐庐县先后作交流发言。

刘捷代表市委向获得表彰的先进集体和先进个人表示祝贺,向奋战在全市法治战线上的工作人员致以问候。他在肯定过去一年法治杭州、平安杭州建设取得的成绩后指出,全市法治战线要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,坚持和加强党对法治工作的领导,坚决筑牢政治忠诚,坚决捍卫政治安全。要抓好“十大机制”的深化,全力做好杭州亚运会、亚残运会安保工作,强化统筹协调、会商研判、量全动员、力量集中,让指挥体系更加健全高效、情报信息更加灵敏精准、风险排查更加彻底全面、重点管控更加精准有效。要抓好高质量发展的法治保障,加大知识产权司法保护力度、破产司法服务力度,涉企违法犯罪行为的打击力度,做到围绕中心服务大局更加有力有效。要抓好行政执法监督效能提升,聚焦规范司法权力运行,维护人民群众合法权益,破解“执行难”问题,切实维护社会公平正义。要抓好乡镇(街道)法治化综合改革,大力推进“共享法庭”建设,深化“大综合一体化”行政执法改革,构建“小脑+手脚”基层整体智治工作体系,推进基层治理体系和治理能力现代化。

刘捷强调,市委依法治市委员会要充分发挥专门委员会的“司令部”作用,各区、县(市)党委要加强对本地法治建设的统一领导,各地各单位党政主要负责人要切实履行法治建设第一责任人职责。要提高普法工作的针对性和实效性,发挥“五四宪法”历史资料陈列馆的阵地作用,培育全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。要坚持严管厚爱结合,巩固拓展政法队伍教育整顿成果,尽力解决政法干警的实际困难,努力锻造德才兼备的高素质法治工作队伍。

区委书记金承涛在杭州市主会场参加,区领导阮重晖、金志强、杨晓峰、吴勇、赵志军、余晟、钱铨在钱塘区分会场参加。

刘捷在市委法治杭州建设工作会议上强调 高水平推进新时代法治杭州建设 奋力建设法治中国示范城市

李火林马卫光出席 金志主持

搭建平台促双创 拥抱开放拓市场

“数智中非”创新创业青年领袖钱塘论坛举行

首席记者 赵一霖
通讯员 印婧鑫

本报讯 12月13日,首届全球数字贸易博览会之江数字贸易论坛——“数智中非”创新创业青年领袖钱塘论坛在我区举行。杭州市人民政府副市长刘嫔嫔,浙江省商务厅党组成员、副厅长胡真舫,浙江省人民政府外事办公室副主任陈江凤,钱塘新区党工委副书记、钱塘区委书记金承涛,浙江省人民政府外事办公室二级巡视员施华忠,浙江省工商联二级巡视员刘志义,浙江省贸促会党组成员、办公室主任谢寿华,杭州市自贸委专职副主任陈卫菁,杭州市贸促会党组成员、二级巡视员沈小艇,钱塘区政

府党组成员、钱塘新区管委会副主任李俊出席活动。

“数智中非”创新创业青年领袖钱塘论坛是全球首届数字贸易博览会的分论坛之一。本次论坛以“数智创新,促进中非合作”为主题,全力打造融“展示交流、成果发布、情景体验、洽谈交易”于一体的数智新生态。

论坛上,“一带一路”中非合作产业园、数字非洲文化经贸(坦桑尼亚)项目、中非跨境贸易数字结算平台(乌干达)项目签约落户我区。此系列重点项目将通过新兴产业赋能传统产业,聚焦“数字化商品贸易、数字化服务贸易、数字化贸易技术、数字化贸易生态”,同时实现元宇宙、易货贸易等数字经济的产业化,促进非洲

数字化市场潜力释放,导入“创投产业”带动科技创新以及加强中非投资互动,以此构建中非数字贸易完整生态链。

会上,浙非产业合作联盟和元宇宙“非洲国家文化展示馆”正式启动,《浙非数字经济合作成果》正式发布。浙非产业合作联盟旨在助力企业实现数字化转型的突破,回应企业关切需求,并用“数字化”织密服务企业网络,开展钱塘区与世界各国的合作交流活动;元宇宙“非洲国家文化展示馆”将以“元宇宙+旅游”“元宇宙+商务会展”“元宇宙+电商直播”应用场景建设为特色,加快推进元宇宙相关技术与服务贸易的深度融合。

在主题分享环节,嘉兴南湖学院校长贾文胜和中非民间商会副会长、天唐集团董事长张志刚等围绕“用创新创业推动贸易新发展”“用数智金融打造产业新生态”等主题深入研讨。同时,部分在杭非洲优秀青年代表也与中国企业家及行业代表,聚焦数字化商品贸易等内容展开交流探讨。

日前,我省启动了“千团万企拓市场抢订单行动”,政府联动企业赴境外参展、开展商务洽谈,助力企业拓展海外市场。在此背景下,本次活动组织非洲青年领袖及部分企业代表,走访调研我区部分数字贸易企业和中非民间商会优秀会员,为两地企业及中非合作实现长期互利共赢共同发展创造更多机会。

金承涛在调研浙江大学智能创新药物研究院时强调

强化科创成果转化应用 打造科技创新高地

记者 郁佳炜

本报讯 12月13日上午,新区党工委副书记、区委书记金承涛调研浙江大学智能创新药物研究院。他强调,要深入贯彻落实党的二十大精神,始终坚持创新驱动发展战略,以“全域创新”为牵引,充分发挥高能级创新平台优势,加快提升科技创新和成果转化运用能力水平,将钱塘打造成为具有核心竞争力的科技创新高地。新区管委会副主任、副区长徐进参加。

金承涛一行实地参观浙江大学智能创新药物研究院实验室,认真听取研究院相关负责人关于实验室建设、科研成果等方面的工作汇报,对研究院的建设发展成效表示充分肯定。

在随后召开的座谈会上,金承涛指出,浙江大学智能创新药物研究院聚焦总体发展目标,基础设施建设实、发展变化快、未来发展可期,是钱塘战略创新的重要平台,要持续发挥好研究院引领带动效应,支持好、服务好研究院健康发展。

金承涛强调,要加强谋划,围绕“高能级创新平台”总要求,聚焦打造建设特色创新药物研发高地、专业公共技术服务高地、创新企业与人才引育高地、体制机制创新高地等“四大高地”目标,积极主动抢占制高点,紧盯国家和省市战略需求,抢抓发展机遇,突出打造创新成果转移转化平台,积极整合浙大资源,突出学科专业交叉优势,瞄准方向、形成品牌,更高质量打造创新中心。要加大支撑,持之以恒助力钱塘生物医药产业的发展,既要强化智力支持,为杭

州医药港在生命健康产业发展、品牌建设等方面出谋划策,也要强化平台支撑,共同打造协同创新联合体,带动辐射钱塘生物医药产业实现更高质量发展。要加快发展,始终坚持以加快产业发展为重点,提高科技成果转化和产业化水平,争取树标杆、见实效,同时要强化自身发展建设,不断提升研究院造血功能,积极主动融入产学研深度融合进程中。钱塘也将全力以赴服务推动研究院发展,完善服务保障机制,持续营造良好的创新生态。

年节约电量约2000万千瓦时 “绿色能源”供能系统推动能源转型

全面打赢
经济稳进提质 攻坚战

首席记者 郝爽
记者 徐思琦
通讯员 陈珊珊

近日,“杭州医药港多能互补区域集中供能系统”作为全区唯一获奖项目,获评“全省2022年度绿色低碳转型典型案例”。该项目由区产业集团所属企业和达能源公司建设运营。

近年来,钱塘以区属国企杭州和达能源有限公司为主体,通过发电余热梯级利用,将热电联产企业热网末端的低品位蒸汽用于驱动溴化锂机组制冷、板式换热设备制热,在杭州医药港实施多能互补区域集中供能项目。截至目前,已运行分布式能源站3座,建成区

域集中冷暖供应产能30兆瓦(1MW=1000kW)、地下循环水管网10余公里,实现区域产业建筑空调用电替代面积约50万平方米。

据悉,该模式能够帮助入园企业降低空调系统初投资和综合用能成本,减少区域配电容量资源占用的同时,协同电网削减峰值负荷压力(约30%)应对供需矛盾。目前,年节约电量约2000万千瓦时,年减排二氧化碳1.2万吨。

与此同时,正在实施技改的位于杭州医药港加速器三期的2#能源站,作为该项目中多能互补的创新示范点,技改完成后,该站通过纳消所在园区光伏绿电替代市电消耗,运行液流电池和蓄冰装置挖潜电力峰谷价差效益,系统的可靠性将得到进一步的强化。

(下转第2版)



未来工厂 探未来

智能料、柔性封边、CCD检测技术……作为2022年浙江省35家新增“未来工厂”试点之一,位于临江高科园的顾家家居全屋定制生产研发基地,已全方位全流程实现板材自动化加工和数字化智控管理,逐步向工业4.0迈进。

记者 朱晟 摄